

Americký čtyřhvězdičkový generál varuje před válkou s Čínou do roku 2025

jt japantimes.co.jp/news/2023/01/29/asia-pacific/us-general-china-war-warning-2025

January 29, 2023

Čtyřhvězdičkový generál amerického letectva varoval před válkou s Čínou během příštích dvou let, pravděpodobně kvůli samovládnému Tchaj-wanu, v poznámkách, od kterých se Pentagon rychle snažil distancovat.

Generál Mike Minihan, který vede US Air Mobility Command, varoval v dopise vedení jeho zhruba 110 000 příslušníků, že musí urychlit přípravy na hrozící konflikt, s odkazem na cíle čínského prezidenta Si Ťin-pchinga a možnost, že Washington a Taipei se v následujících dvou letech zabývají jinými domácími problémy.

"Doufám, že se mýlím," napsal Minihan v dopise datovaném 1. února, ale rozeslaným v pátek. "Moje nitro mi říká, že budeme bojovat v roce 2025. Si zajistil své třetí funkční období a ustanovil svou válečnou radu v říjnu 2022. Tchajwanské prezidentské volby se konají v roce 2024 a nabídnou Si Ťin-pchingovi důvod." Prezidentské volby ve Spojených státech se konají v roce 2024 a nabídnou Si Ťin-pchingovi rozptýlenou Ameriku. Xiův tým, důvod a příležitost jsou sladěny pro rok 2025."

Ministerstvo obrany se od dopisu distancovalo, přičemž představitel obrany řekl listu The Japan Times, že komentáře „nerepresentují názor ministerstva na Čínu“.

I když dopis nerepresentoval názory Pentagonu, upozornil na to, co se zdá být mezi vysokými důstojníky americké armády a zákonodárci rostoucí znepokojení nad možnou invazí nebo útokem Číny na demokratický Tchaj-wan.

„Pokud jsme se od Ukrajiny něco naučili, pak je to to, že musíme vzít naše protivníky za slovo, když ohrožují své sousedy, a postavit jim do cesty tvrdou sílu, než bude příliš pozdě,“ řekl poslanec Mike Gallagher, který vede výbor Sněmovny reprezentantů. To posoudí vojenské, ekonomické a technologické výzvy, které Čína představuje, uvedl v prohlášení.

"Generál Minihan by měl být pochválen za to, že nařídil svým letcům, aby brali hrozbu vážně," dodal.

Napětí ohledně Tchaj-wanu – který Čína považuje za provincii odpadlíků, která musí být v případě potřeby přivedena zpět do stáda, silou – dosáhla v loňském roce nových maxim, protože Peking provedl masivní vojenská cvičení po významné návštěvě ostrova tehdejší Sněmovnou reprezentantů USA. Mluvčí Nancy Pelosi.

Čína letos v blízkosti Tchaj-wanu pokračovala v tom, co Pentagon nazývá „provokativní“, včetně rozsáhlého „bojového“ cvičení kolem ostrova.

Obavy z konfliktu mezi oběma mocnostmi dosáhly nového maxima v roce 2021, kdy admirál Philip Davidson, tehdejší šéf indicko-pacifického velitelství americké armády, způsobil rozruch tím, že stanovil časovou osu potenciálního konfliktu v Tchajwanském průlivu.

"Myslím, že hrozba je zjevná během tohoto desetiletí, ve skutečnosti v příštích šesti letech," řekl Davidson ve svědectví před výborem pro ozbrojené složky amerického Senátu.

Davidson v nedávném rozhovoru poznamenal, že jeho hodnocení pro rok 2027 by mohlo zahrnovat útoky na malé odlehlé ostrovy v držení Taipei, přehlížený potenciální bod vzplanutí.

V posledních měsících se objevily náznaky, že Davidsonův pohled, který byl v té době částečně bagatelizován, nabral mezi americkými představiteli větší ohlas.

V říjnu šéf amerického námořnictva varoval, že armáda musí být připravena na možnost čínské invaze na Tchaj-wan před rokem 2024. O několik dní dříve americký ministr zahraničí Antony Blinken řekl, že Peking je „odhodlán usilovat o sjednocení na „velkém rychlejší časová osa“ poté, co se rozhodl, že status quo ohledně Tchaj-wanu „již není přijatelný“.

Americký ministr obrany Lloyd Austin se snažil zmírnit obavy z hrozícího konfliktu s Pekingem poté, co Washington označil Čínu za svou hlavní bezpečnostní výzvu.

"Věříme, že se snaží nastolit nový normál, ale ať už to znamená, že invaze je bezprostřední, nebo ne, o tom vážně pochybuji," řekl Austin začátkem tohoto měsíce po takzvaných rozhovorech dva plus dva ve Washingtonu, které se týkaly jeho samotného. Blinken a jejich japonské protějšky.

V reakci na žádost o komentář k Minihanovu memorandu, o níž jako první informovala NBC News, mluvčí Pentagonu Brig. Generál Patrick Ryder nazval Čínu „výzvou tempa“ ministerstva obrany a dodal, že „se soustředíme na spolupráci se spojenci a partnery na zachování mírového, svobodného a otevřeného Indo-Pacifiku“.

V době dezinformací a přílišného množství informací, kvalitní žurnalistika je důležitější než kdy jindy.

Když se přihlásíte k odběru, můžete nám pomoci příběh správně uvést.

PŘIHLÁSIT SE NYNÍ



VÍCE Z NOVINKY

Váš plán předplatného neumožňuje komentování. Chcete-li se dozvědět více, podívejte se na naše [FAQ](#)

